

# Se reúne en Madrid el Comité Central de nuestro Partido



Las camaradas que asistieron ayer a la apertura del Pleno, rindieron un cordial y fervoroso saludo al camarada José Díaz, secretario general del Partido Comunista, que a causa de la enfermedad que desde hace algún tiempo padece no ha podido estar presente en los trabajos que ha de desarrollar en Madrid el Pleno de nuestro Comité Central. Los aplausos, prolongadísimos, fueron un homenaje expresivo del deseo de todos de ver pronto restablecido al luchador infatigable y querido dirigente del Partido Comunista.



Madrid, martes 24 de mayo de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 767 (1.477)



La camarada Dolores Ibárruri, nuestra Pasionaria, símbolo de nuestras mujeres, representación genuina de todas las mujeres que con su capacidad y su entusiasmo colaboran en nuestra lucha, informó de manera magistral en el acto de apertura del Pleno del Comité Central de nuestro Partido sobre los problemas planteados al pueblo español en su lucha por la independencia de la patria.

**Bajo la bandera gloriosa de nuestra independencia, que es la bandera de nuestra República democrática, luchamos todos los hijos y todos los pueblos de España. Hoy más que nunca, unidad sagrada de todos los españoles y movilización de todos los recursos y energías del pueblo**

# TODO Y TODOS PARA GANAR LA GUERRA

## UNIDAD DE TODOS LOS ESPAÑOLES Movilización general

MADRID tiene en nuestra guerra un historial glorioso de fe y heroísmo. Nuestra ciudad simboliza la voluntad de luchar hasta el fin y el espíritu de sacrificio de todos los españoles auténticos. En otras jornadas, también ciudades de Madrid partió el ejemplo creador de la resistencia victoriosa, de muchas realidades de eficacia magnífica en la lucha. En Madrid han comenzado ayer las sesiones del Pleno del Comité Central del Partido Comunista de España. Como en otras horas históricas, de Madrid se oye el eco de la acción decisiva, justa y clara de la resistencia victoriosa, de muchas realidades de eficacia magnífica en la lucha. En Madrid han comenzado ayer las sesiones del Pleno del Comité Central del Partido Comunista de España. Como en otras horas históricas, de Madrid se oye el eco de la acción decisiva, justa y clara de la resistencia victoriosa, de muchas realidades de eficacia magnífica en la lucha.

## INFORME DE NUESTRA CAMARADA DOLORES IBARRURI, PASIONARIA

**“Al Gobierno de unión nacional, al cual expresamos desde aquí, una vez más, nuestra confianza, solamente le pedimos energía y rapidez; es decir, verdadero ritmo de guerra en la realización de sus tareas, que son las tareas de todo el pueblo”**

En el teatro Dicenta dieron comienzo ayer tarde las sesiones del Pleno del Comité Central del Partido Comunista de España. En el local estaban los miembros efectivos y suplentes del P. C. los secretarios del Partido en las provincias libres y algunos invitados a la organización del Partido en Madrid. En el salón había numerosos transparentes. En uno de ellos se leía: “El Comité Central saluda al glorioso Ejército popular, garantía de la independencia de España.” Y en otro: “Salud a los héroes de la producción que forjan una potente industria de guerra.” En el escenario, de fondo, el siguiente: “Por la independencia de España, por la libertad, por la democracia, unión de todos los españoles.” Al aparecer en el escenario las camaradas Pasionaria y Checa, fueron saludados con una gran ovación por los camaradas que llenaban el local. Durante varios minutos estuvieron aplaudiendo y vitoreando al Comité Central y a la República democrática. Hecho el silencio, el camarada Checa, secretario de organización del Partido, propuso la siguiente presidencia de honor.

## Discurso del camarada Comorera

Cataluña está dispuesta a todos los sacrificios que sean precisos para asegurar la victoria común

Seguidamente, hizo uso de la palabra el camarada Juan Comorera. Dijo que el Pleno se reúne por primera vez en Madrid después de la sublevación. Le hace en momentos de indudable gravedad para la causa que defendemos. Las tropas de la invasión han pisado la tierra catalana. El pueblo está decidido a luchar hasta el fin. Ello permite esperar la no reincidencia en los errores pasados y la rectificación de los mismos. “Nos reunimos aquí—dice—para afirmar una vez más nuestra confianza en la victoria. Nosotros no queremos que el pueblo desconozca la realidad; no queremos un optimismo ciego; queremos un optimismo activo, consciente, y éste sólo se consigue mirando cara a cara a la realidad, por dura que ésta sea. Es necesario administrar el esfuerzo que todos los días hace el pueblo. Para ello, se precisa depurar y mejorar la pesada máquina estatal; es necesario depurar los mandos e intensificar la política de reservas con objeto de que la República tenga fuerza suficiente para repeler al enemigo. Hay que imponer una severa disciplina militar, y hay que estimular con recompensas y sanciones a quienes se lo merecen. Hay que reorganizar la industria de guerra, para que dé su mayor rendimiento. Hay que luchar contra la “quinta columna”, movilizar a toda la industria general de nuestro país, y establecer una inteligente y justa política de abastos, que asegure un reparto igual. En el frente y en el trabajo tiene que existir una total autarquía. Para todo ello se precisa un auténtico ritmo de guerra. Un día perdido es una posible derrota; un día ganado supone posibilidad de victoria. Quien no tenga fe, que se aparte, que no nos estorbe.”

## HABLA PASIONARIA

Seguidamente, y después de cantar “La Internacional”, comenzó su informe la camarada Pasionaria. Comenzó diciendo que no era “ella” quien debía hacer el informe ante el Comité Central, sino el camarada José Díaz, secretario general del Partido, guía firme y querido por todos los militantes y por todo el pueblo. Pero su misión más importante es la de incidir en la

## Los secuaces de Yagüe llaman traidor a Franco

Y aseguran que no quieren alemanes ni italianos

Londres, 23.—El “Manchester Guardian”, a propósito de la detención de Yagüe, dice que los falangistas han hecho emisiones con una radio clandestina, pidiendo la liberación del general Yagüe, detenido “por el traidor Franco”. Declara estas emisiones: “Somos falangistas, y en primer lugar, españoles, y no queremos ni alemanes ni italianos. Estamos dispuestos a organizar una nueva revolución, y si es preciso, unimos a nuestros hermanos rojos, los cuales, por lo menos, son españoles.”—Agencia España.

## “LA FIRME ACTITUD DE CHECOSLOVAQUIA, FRANCIA, INGLATERRA Y LA U. R. S. S. SALVARON LA CRISIS DE LA EUROPA CENTRAL”—HA DICHO CHURCHILL

Londres, 24.—El líder liberal Churchill ha pronunciado un discurso en Chiswick, en el que ha declarado que la solución pacífica a la reciente crisis de la Europa central se ha logrado gracias a una especie de seguridad colectiva representada por la firme actitud de Francia, apoyada por Inglaterra, y, en cierto modo, a la U. R. S. S., a la vez que por la resolución de Checoslovaquia de combatir al frente necesario.—Fabra.

## Polonia apoyará a Francia en un conflicto armado con Alemania

Londres, 23.—El correspondiente diplomático del periódico “Evening News” dice que el embajador de Polonia cerca del Gobierno francés ha informado al ministro de Negocios Extranjeros señor Bonnet, que, en el caso de que se produjera un conflicto armado, en el cual la República francesa tuviese que hacer honor a sus compromisos internacionales, y, por consiguiente, tuviera que enfrentarse con Alemania, Polonia apoyaría a Francia. Este mismo correspondiente diplomático agrega que el Gobierno polaco ha informado también en el día de hoy al Gobierno alemán sobre la actitud que adoptaría su país en el caso de producirse en Europa un conflicto armado como consecuencia de ser agredida Checoslovaquia. El hecho que el Gobierno alemán quedó enterado de que Polonia estará en todo momento al lado del Gobierno francés.—United Press.

## ¡RITMO HEROICO! Como el 7 de noviembre

La resistencia, nuestra heroica resistencia en los frentes del Este, está asombrando, como la de Madrid en noviembre, a muchos entes. Para nadie es ya un secreto que nuestra resistencia—insospitada para ellos—ha descalabrado todos los planes de nuestros enemigos. Es el mismo órgano del Estado Mayor de Hitler el que no tiene más remedio que confesar la frustración de los planes del invasor. He aquí uno de los resultados secundos de la consigna “¡Resistir! ¡Resistir!”, que nuestros hermanos de Levante y de Cataluña están rubricando con su sangre.

Ahora, nuestros frentes de lucha y de trabajo están alejados, temporalmente, del vértice de la guerra. ¡Podemos contentarnos con el gesto admirativo y la frase de aliento! ¡No! Madrid tiene que recuperar el ritmo heroico del 7 de noviembre.

Hay que desarrollar aquella energía y actividad que hicieron posible la defensa admirable de nuestra capital. Hay multitud de tareas de importancia decisiva, y algunas de las cuales ya señalaba el Buró Político de nuestro Comité Central en el saludo a los jefes ascendidos por el Gobierno, y que también se contienen en las resoluciones acordadas por el Provincial de nuestro Partido, presta la mirada en interés de todos los españoles.

Hay que llevar a la práctica, en nuestra retaguardia y en nuestros frentes, esa unidad indisoluble de todos los españoles frente a la invasión; hay que desarrollar un trabajo constante y vivo hacer que nuestros soldados comprendan la necesidad de una disciplina cada

## Nuestros guerrilleros

SON los hombres audaces entre los audaces, abnegados entre los valientes. Nuestros guerrilleros llevan escritas infinitas de páginas gloriosas en la historia de nuestra independencia. Unas veces, volando trenes abarrotados de soldados invasores; otras, sorprendiendo polvorinas; otras, destrozando importantes vías de comunicación, centrales eléctricas, almacenes de aprovisionamiento y de material de guerra. Contrá los guerrilleros han desatado su furia las fuerzas más negadas de la España negra. La Guardia civil tiene empeñado con ellos en las tierras de Extremadura y de Andalucía, y hoy también del Norte, una batalla a muerte. Muchos de nuestros guerrilleros han caído allí en emboscadas tendidas por la Guardia civil, luchando hasta el último instante de su vida. Han muerto de mandando. Son nuestros guerrilleros hijos predilectos de nuestro pueblo. Camaradas pesinos que se vieron arrancados de sus tierras y de sus pueblos por una furia de material de guerra. Trabajadores que tuvieron que dejar lo poco que tenían en la vida, su hogar y su familia, después de haber llevado una existencia de miseria y de esclavitud. El espíritu indomable de nuestro pueblo, la fortaleza invencible de nuestros hombres, ha dado a la causa de la independencia esta legión heroica y gloriosa de guerrilleros. Hoy se ha hecho público uno de sus actos en el frente de Motril. Con audacia, con serenidad, con decisión, con arrojo y con desprecio de la vida han desembarcado en territorio enemigo, han sorprendido un fuerte rebelde y han roto el frente de Calahorra, arrastrándose tras sí soldados de Franco y prisioneros, que se unieron a su suerte, porque todos forman parte de un mismo pueblo y porque todos los españoles honrados ansían por su patria libre de traidores y de invasores.

## Hazañas de 108 hombres

### SEIS DIAS DE MARCHA BORDEANDO EL FRENTE DE LEVANTE

SOLAMENTE el relato escueto ocupa muchas páginas. Y alrededor de él hay multitud de anécdotas interesantes. Se podrían contar muchas. Ciento ochenta y ocho hombres, en una marcha de 160 kilómetros, tienen que hacer cosas extraordinarias. Luchando y quedando en campo enemigo, allá por el frente de Tortosa. Y después de internarse unos 80 kilómetros en campo rebelde llegaron de nuevo a nuestra línea en una noche oscura, atravesando las líneas sin disparar un solo tiro.

La columna caminaba de noche, con todo el armamento sobre las espaldas, gateando por los peñascos, dejando atrás montañas tras montañas. Al amanecer se perdían por senderos ocultos. Comenzó diciendo que no era “ella” quien debía hacer el informe ante el Comité Central, sino el camarada José Díaz, secretario general del Partido, guía firme y querido por todos los militantes y por todo el pueblo. Pero su misión más importante es la de incidir en la

